



Huabei Daily
2021年3月31日 星期三

淮北日报

公众视野 民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 410 期



胡启书以“四不两直”方式督导政法队伍教育整顿工作

全面落实学习教育各项任务 积极做好查纠整改准备工作

■通讯员 朱志强

本报讯 3月24日上午，区委书胡启书以“四不两直”方式先后到任圩派出所、区法院督导政法队伍教育整顿工作，现场查看学习教育环节开展情况、对部分干警进行理论学习测试，对发现的问题提出立即整改要

求。

胡启书指出，要扎实开展好学习教育环节各项任务。学习教育环节是整个教育整顿的前提和保障，对参训对象和学习内容一定做到“两个全覆盖”；领导干部要以上率下，在做好自身学习的同时加强对干警的督促指导，避免出现上热下冷情况；要强

化统筹兼顾，把政法队伍教育整顿与公安、法院业务工作结合起来，做到齐头并进两不误，努力把教育整顿的成效转化为做好政法工作的强大动力。

胡启书强调，要积极做好查纠整

明态度，教育引导干警敢于直面问题，放下思想“包袱”，勇于修正错误。要积极发动违规违纪干警现身说法，用身边事教育身边人，做到知敬畏、存戒惧、守底线，进一步提高廉洁意识，筑牢思想防线。

区委常委、政法委书记池圣洲，区委办公室主任朱超武陪同。

相山区人大常委会党组召开 第101次(扩大)会议

■通讯员 曹璨

本报讯

3月23日下午，相山区人大常委会党组在二楼会议室召开第101次(扩大)会议。区人大常委会党组书记、主任李清平主持会议，区人大常委会党组成员、副主任刘云、王俊，区人大常委会党组成员、办公室主任侯公领参加会议。

会议学习了十三届全国人大四次会议精神，党史学习教育和新一轮深化“三个以案”警示教育有关文件

精神，研究了关于开展党史学习教育的工作方案，关于开展新一轮深化“三个以案”警示教育的工作措施，并

成立党史学习教育领导小组。

会议指出，要把思想和行动统一到党中央重大决策部署和全国“两会”精神上来，持续在学懂弄通做实上下功夫，坚决把会议各项要求落实到新阶段现代化品质相山建设新征程的全过程各方面。要围绕改革创新、产业发展、招商引资、重点项目建设、农业发展等经济发展中的重大问题开展监督，推动经济社会发展难题破解，推动全区经济转型升级；围绕乡村振兴开展专题调研，推进城乡区域协调发展，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；围绕民生工作重点，对全区物业管理、养老服务体系建设等工作开展深度调研，提出有针对性

的意见和建议，推动完善公共服务体系，持续关注我区环境质量状况和环境保护目标完成情况，促进突出环境问题整治，推进生态文明建设。

会议强调，要深刻认识开展党史学习教育和新一轮深化“三个以案”警示教育的重要性必要性，提高政治站位，坚定理想信念、筑牢初心使命，切实做好结合转化文章，进一步增强做好人大工作的责任感和使命感，以人大高质量发展服务全区经济社会高质量发展。要根据规定书目展开自学，做到原原本本学、实实在在学，了解新中国史、改革开放史、社会主义发展史及人民代表大会制度

发展史，从中汲取智慧力量，做到知史爱党、知史爱国。深入贯彻落实省、市、区委关于开展新一轮深化“三个以案”警示教育的部署要求，充分认清形式主义官僚主义的危害性，结合党史学习教育，突出学做结合、查改贯通，持续加强作风建设、力戒形式主义官僚主义。立足岗位职责，理论联系实际，做到坚定不移贯彻新发展理念，坚持以人民为中心的发展思想，积极主动回应社会关切，凝聚社会共识，更好地通过人民代表大会制度保障人民当家作主，促进相山民主法治建设。

区人大常委会副主任刘斌，各委、室主任列席会议。

创“双零”社区 护“雏鹰”成长

3月25日，全市创建“青少年零犯罪零受害社区(村)”试点工作启动仪式在相山区东街道供电社区举行。

近年来，团相山区委始终把维护青少年合法权益和预防青少年违法犯罪作为加强基层综合治理的重要途径，联合市司法局法律援助中心、市公安局治安支队、相山区人民检察院分别合建了“青春护航”司法、公安、检察工作室。下一步将争取更多社会资源，动员社会各界关心爱护青少年，为青少年健康成长营造良好的社会氛围。

■摄影 记者 冯树凤
通讯员 苏心锐



围绕食品、工业产品、商贸服务业、工程质量等监管重点，严把安全关口；出台标准化激励政策，引导企业参与制修国家、行业和地方标准；引入智慧监管理念，坚持用科技手段编织最严密的“防护网”——

相山区扎实推进安徽省质量强区创建工作

■记者 韩惠
通讯员 许杨峰

本报讯

质量事关可持续发展、人民群众切身利益和经济社会发展全局。近年来，相山区以安徽省质量强区创建工作为抓手，坚定走“以质取胜，质量强区”的发展道路，加强改革创新，强化质量治理体系和质量能力建设，为保障和改善民生夯实基础。

相山区制定《关于开展质量提升行动推进质量强区建设实施方案》

《推进质量治理体系和治理能力建设实施意见》等质量发展及奖励政策，兑现奖励1394.18万元，有力激发了市场主体追求质量、科技创新、卓越发展的动力。

紧紧围绕食品、工业产品、商贸服务业、工程质量等监管重点，各级市场监管部门严把安全关口，构筑质

量提升安全防线。引入信用监管和社会共治机制，筑牢食品安全监管新防线，严格执行农药、抗生素、激素类药物使用规范，开展农产品质量安全专项检测及监督抽查工作，食品类质量安全抽检样品16万余组，合格率98%以上；实施工业产品生产企业证后分类监管，全区特种设备使用登记率、重点监控设备的定期检验率、大中隐患整改率均达100%；强化商贸、金融、楼宇经济等现代服务业诚信惩戒措施，在服务业中积极推行质量体系认证，通过认证单位69家；严格落实工程质量终身追究制度，商品住宅和公共建筑实施节能设计标准率、分户验收率达到100%。对违法违规行为持续严打，截至目前立案查处食品药品、特种设备、农产品、文化旅游、工程质量等领域违法案件661起，处罚金额433万元。

标准化对于企业甚至整个地方经济发展引领作用的重要性不言而喻。相山区出台标准化激励政策，引导企业参与制修国家、行业和地方标准。辖区3家单位参与起草国家标准3项、行业标准2项、地方标准4项。培育标准化良好行为企业1家、服务标准化示范单位2家、工业

严管重罚，带来产品质量合格率的不断提升。去年以来，相山区市级产品质量监督抽查合格率达98%以上。大中型工程项目一次验收合格率100%，新建商品住宅和公共建筑实施节能设计标准率100%。依托“缺陷产品召回相山工作站”和发现产品缺陷-提出建议-促整体产品提升”的倒逼机制，切实落实企业主体责任，累计召回存在安全隐患的塑料饮料瓶、垫棉胎、一次性使用口罩等缺陷消费品6万余件。

标准化对于企业甚至整个地方经济发展引领作用的重要性不言而喻。相山区出台标准化激励政策，引导企业参与制修国家、行业和地方标准。辖区3家单位参与起草国家标准3项、行业标准2项、地方标准4项。培育标准化良好行为企业1家、服务标准化示范单位2家、工业

和信息化标准示范单位1家，农业标准化示范区2个。拥有国家兼香型白酒标准化分委会1个，省煤炭生产、矿山机械和水泥标准化技术委员会各1家。

随着智慧监管理念的持续引入，相山区坚持用科技手段编织最严密的“防护网”，多项创新成果在全省领先。近年来，在全省率先建立“食品安全智慧监管平台”，将72家冷链食品企业纳入智慧监管平台，构建“线上监管智能化、线下监管网格化、平台监管统一化”的新型市场监管机制，开启“互联网+市场监管”的智慧监管模式。建立“智慧城管”信息化平台，实施智慧城管新模式。率先出台《关于推进质量治理体系和能力建设实施意见》，实施气瓶安全信息化管理和电梯安全信息化管理。

胡启书参加2020年度 区委办党支部组织生活会

■通讯员 苗思琪

本报讯 3月24日下午，区委书记胡启书、区委副书记侯孝东以普通党员身份，参加所在的区委办公室党支部2020年度组织生活会，与支部党员面对面交流。

会上，支部党员共同学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，听取支部委员会述职和对照检查。支部全体党员结合自身导向、责任导向，把工作中的堵点、痛点提炼成亮点，全面提高文稿的“认可率”、调研成果的“转化率”、督查落实的“办结率”，当好“千里眼”和“顺风耳”，为区委决策贡献智慧；要勤于学习。把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式，吃透上情、掌握下情、搞好结合；要乐于奉献。党的事业代代相传，靠的就是奉献精神。要守土有责、守土负责、守土尽责，切实增强“七种能力”，保持积极平和的心态，正确看待个人得失，淡泊名利；要严于律己。要廉洁奉公，慎独慎微慎交友，堂堂正正做人、干干净净做事，把政治纪律政治规矩挺在前面，重品行、守规矩，守住廉洁自律底线。

组织生活会后，胡启书、侯孝东与全体党员共同观看专题教育片《榜样5》。

相山区人大常委会 开展“学党史”专题党课

■通讯员 曹璨

本报讯 3月24日上午，相山区人大常委会党组书记、主任李清平以“回溯百年党史 坚定初心使命”为题，为支部全体党员讲了一堂生动的“学党史”专题党课。活动旨在深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，学党史、悟思想、办实事、开新局。

话所阐述的三大历史性事件和三大里程碑的脉络和线索，带领支部全体党员寻找和了解党的初心和使命。

李清平指出，第一大历史性事件和第一大里程碑是建立中国共产党，要了解中国为什么会建立共产党，又是怎样建立共产党的。第二大历史性事件和第二大里程碑是成立中华人民共和国，中华人民共和国成立标志着中华民族和中国人民站起来了，要了解中华人民共和国的成立历史，更要了解新生的中华人民共和国是如何站立住的。第三大历史性事件和第三大里程碑是推进改革开放和中国特色社

会主义事业，改革开放是1978年党的十一届三中全会作出的历史性决策，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的使命担当，提出一系列新理念新思想新战略，推动党和国家事业取得全方位、开创性历史成就，发生了深层次、根本性历史变革。

李清平强调，要时刻把握“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求，坚持自学为主、集中学习为辅，把学习党史与学习人民代表大会制度发展史结合起来，加强淮北党史和从淮北地区发端孕育的淮海战役“小推车”精神的学习。结合人大工作实际，寓支持于监督，扎实抓好视察调研，认认真真提出意见建议，推动2021年工作要点确定的各项任务圆满完成，把学习成果转化到推动工作的强大动力，以更加昂扬的工作热情和精神状态为开启新阶段现代化品质相山建设新征程作出新的更大贡献。

渠沟镇以产业振兴助推乡村振兴 让村民鼓起钱袋子过上美日子

■记者 韩蕙 通讯员 王锘 孟文丽

本报讯 3月10日，天气晴好，渠沟镇张楼村的630亩油葵陆续开始播种。到今年五一后，一米多高的向日葵就能长成，既可观赏，种子或榨成油都能卖出个好价钱。畅想着发展的好前景，村民们高兴地合不拢嘴。

实现乡村振兴，产业兴旺是重要内容，也是基本前提。今年，渠沟镇牢牢牵住产业兴旺“牛鼻子”，不断扩大芳香植物种植规模，积极培育壮大特色农业，切实加强农业基础设施建设，推进脱贫攻坚与产业振兴有效衔接，让农业更强农村更美农民更富。

渠沟镇实施“党建引领联合体、乡村振兴促发展”书记领办项目，各级党员干部亮身份、进农户，结合果蔬产业、芳香产业发展特色，帮助村民找准致富路子。2021年全镇计划新增芳香作物种植面积1000亩以上，实施农产品加工“五个一批”工程，新增“三品一标”认证3个，加大对张集葡萄种植产业扶贫基地、郭王村冷链物流、油坊扶贫车间、鸿济新型建材扶贫车间项目运营管理，实施郭王标准化厂房

■责任编辑 赵洁 视觉编辑 刘晶晶 校对 杨素侠